

中山广场跳舞角白天噪声不小

周边写字楼工作的白领有点受不了



昨天下午,手机噪声检测仪显示,广场舞喇叭声最高达到105分贝。 记者 张颖 摄

□记者 张颖

“办公楼对面就是中山广场,拐角处的‘跳舞角’应该在国内很有名了吧!每天中午,我们刚想午休,那边的音响会准时响起,一直到下午4点半左右收场。这期间,舞曲的声音传过来,工作时都觉得很烦躁。”前两天,市民徐小姐打进本报87777777新闻热线,称“跳舞角”的音乐声音不小,音量大会感觉整个大楼都在震,挺受不了。

周边办公楼受影响较为严重

徐小姐所说的“跳舞角”位于中山广场的东南角,靠近解放北路与苍水街交叉口。徐小姐办公的新金穗大厦位于东边,隔一条马路。记者昨天下午来到新金穗大厦B座,12楼一家商贸公司的员工称,“习惯了,关上窗就还好”。记者打开窗,发现音乐声响尚可,音响低音的震动比较清晰。

相比12楼,就职于6楼一家物流公司的小葛就忍不住吐苦水。他说,一年来自己都在重复的广场舞噪声中度过。“这几天天气热,开窗透气声音就

更重了。”小葛告诉记者,就算是夏天,这边的广场舞照跳不误,听着持续的低音炮很影响工作效率。办公室有同事都打过好几次110,结果就是民警来了,声音轻点,民警一走,立马恢复原状。

小葛的位置靠窗。根据噪声检测仪显示,窗边一分钟噪声均值为80分贝左右。“已经无奈了。我都有点佩服他们,刮风下雨都难得见到不跳的。”小葛表示理解跳广场舞的行为,但能否稍稍为他人考虑下,控制下音量。

现场实测噪声达到105分贝

随后记者又来到跳舞角现场,老远就能听到震耳的音乐声。走近一看,有近百人在随音乐翩翩起舞,周边还有不少围观者。场地旁边,立着一个大音响。路边的车辆声音,也盖不过音乐声。

记者打开安装在手机上的“噪声监测仪”软件,在离音响两米处开始监测音源分贝。在一分钟的时间内,音响的噪声最高达105分贝,均值保持在96分贝,并随着音乐的节奏与音响的低音震

动波动。

52岁的王阿姨跳了才几个月。正在一旁休息的她告诉记者,退休后闲着来这边跳跳舞,动动筋骨锻炼身体,还能认识不少新朋友,聊聊家常。对于音乐声是否有些太响时,她表示还好。“周边车来车往声音也不小。而且音乐声太小,人一多就听不太清楚,跳起来也没什么感觉。”跟她一起跳的同伴大多也乐在其中,没觉得声音很大。

广场舞噪声监管还处于空白

毛先生是广场管理所的一名工作人员。他说这个午后“跳舞角”形成已有多年,并逐渐成规模。“主要还是噪声太大,也有人来投诉过。”他说,遇到音响声音特别大,保安会前去劝说,但效果不大。

记者了解到,广场舞噪声属于社会生活范畴的噪声,并不归环保部门管,应该是由公安部门出面管理。记者连线了市公安局治安支队,一名接线人员称如果接到噪声源扰民的报警电话,民警是会出警进行劝说的。不过公安部门缺乏专业手段,也没有一个标准,只能以劝诫为主。

关于广场舞噪声扰民的事,在近几年成了一个公共话题。记者查询了其他城市的一些相关经验,有文明公约倡导,有组织分片管理等,我市均有借鉴。网友也提出不少意见,比如统一设置扬声

器,减少噪声;通过植树,设立隔音墙等。

另外,在去年中旬,海曙区开始推广“广场舞文明公约”,对居民跳广场舞的时间、音量、区域都有了一定的建议和要求,且在街道、社区收效较为显著。然而,海曙区文明办主任周照宇坦言,广场舞活动都是群众自发组织的,在监管方面存在一定的难度。如果发生扰民现象,首先还是以双方的积极沟通为主。对于像中山广场这种开放式的公共场所来说,在没有明确牵头管理部门的公约,约束力显得不足。

“没有专门的管理办法,也没有一个专门的管理机构。”宁波市文化广电新闻出版局的一名工作人员说,对于广场舞,在监督、督促的法例方面,几乎是空白。



关注微信公众号 “甬城甬事” 拍阳台美图 可领多肉植物

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱琼)昨天本报报道《园林部门与本报共同发起最美阳台评选活动》引起不少读者的关注。有读者反映,除了电话报名之外,能不能通过微信报名,会更加便捷,还可以发图片。

经过主办方研究,决定从今天起,市民可通过关注微信公众号“甬城甬事”参加活动。关注公众号后,可以直接发送照片给我们,同时附上姓名,联系电话和家庭地址即可。如果符合要求,我们就赠送价值30元-50元的多肉植物一盆。

到底阳台和照片需要什么标准?一是阳台和露台要布局美观,植物摆放合理,造景有创意,有品位,能够充分体现艺术性和观赏性;二是植物要丰富,要求有一定的历史,一般一年以上;有一定数量的花草、盆景等,植物种类多样,一般要求达到五种20盆(棵)以上,绿化面积不小于整个阳台或露台面积的20%;三是植物及时修剪,保持良好形态,养护管理到位。

同时,阳台布置应符合相关法律法规,无违建行为和违章设施;最后拍照片时尽量呈现阳台或是露台的全景。

如果你家的阳台的确很漂亮,晚报的摄影记者也会上门来拍,并在报纸上向大家秀一秀。

马桶水箱里的水 会倒流回自来水管?

城管供水部门: 除非马桶故障,否则不可能

本报讯(记者 边城雨 通讯员 魏光华)“请不要往马桶水箱里放蓝色洁厕块,这是因为马桶主阀门和分阀门没有单向止回阀,在负压的作用下,污染水会返流进自来水系统,呼吁立即停止这种行为。”

这两天,不少市民在朋友圈刷到了这么一条“警示”。洁厕块真的会造成这样的危害吗?记者昨天对此进行了采访。

市自来水公司供水业务部主任何建荣一看记者转发的微信,他就很肯定地说:“故意夸张,不科学。正常情况下,抽水马桶水箱里的水并不会倒流,因为现在市场上出售的以及新开发楼房安装的抽水马桶水箱是连体水箱,水箱里都配备有单向止回阀,保证水箱里的水只进不出,基本上杜绝了回流的现象。”

何建荣向记者解释道,供水管道往马桶水箱里供水,原则上是单向的。不过也存在极端的特殊情况,那就是在抽水马桶单向止回阀坏了的情况下,水管压力又突然下降,那马桶水箱里的水确实会倒流到输水管道,但要同时满足这两项条件,是极为罕见的。

何建荣说,如果真遇到这种罕见情况,那就要马上检查更换马桶水箱的部件。“同时多冲几遍厕所,把‘蓝水’全部排干净,受影响的水龙头多放放水就不会有问题。”何建荣说,等自来水颜色恢复正常,就可以使用了。